מבחן בקורס חוק ואתיקה בסיעוד 
מועד ב'

שם המרצה: דר' שמחה ב. ורנר
זמן המבחן: שעתיים


הערה: המבחן כולל 40 שאלות.  לכל שאלה ארבעה היגדים , . עליך לסמן את ההיגד שהוא הנכון ביותר.


1. המושג אתיקה (ethics) מבחין בין:

1. מכלול ההתנהגויות הטובות והראויות שיבחר האדם לעשותן לבין ההתנהגויות הבלתי ראויות שעליו להימנע מלעשותן. 
2. כאל ההתנהגויות שהחוק אינו קובע שהן פליליות.
3. כאל ההתנהגויות הראויות הנקבעות בקודים המקצועיים של מקצועות מסויימים. 
4. כאל מכלול ההתנהגויות הטובות שהחברה קובעת שראוי להתנהג לפיהן. 
2. 


3. המשמעויות הנכונות ביותר של המושג מוסר (moral l) הן:

1. מתאר מצב מצוי; המוסר תלוי תרבות; המוסר יכול להיות יחסי המשתנה לפי הנסיבות כמו למשל "המתת חסד".
2. מתאר את המצב הראוי שניתן להסביר אותו באמצעות נימוקים טלאולוגיים ודאונטולוגיים.
3. מתאר את מכלול ההתנהגויות שהתקדשו בחברה כל שהיא
4. אף אחד מההיגדים אינו נכון. 


4. ערכי המנהל הציבורי מתחלקים לשני סוגים: ביורוקראטיים ודמוקרטיים. איזה היגד כולל שלושה ערכים דמוקרטיים שלמדת:  
1. ראיית התפקיד כשירות לציבור; השגת צדק חברתי; אוניברסאליות במתן הישרות ומניעת אפליה.
2. חובת הנאמנות לכללי האתיקה של הארגון; מקצועיות; שמירה על ערכי 
הדמוקרטיה.
ג.   השגת צדק חברתי;  שמירה על כללי אתיקה מקצועית כמו של רופאים ושל האחיות; 
     שמירה על כללי המכרזים.
ד.  כל ההיגדים נכונים. 

    4.   למושג שחיתות ארבע הגדרות שונות והן:
                א.    הגדרה המדגישה את עניין הבגידה והניצול של התפקיד; הגררה משפטית וחוקית;  
                       הגדרה כלכלית; והגדרה של דעת קהל.
                ב.    הגדרות טלואולוגיות; הגדרות דאונטולוגיות; הגדרות חוקיות; והגדרה של שחיתות 
                       שחורה.
                ג.    הגדרות של צדק חברתי; הגדרות הפוגעות בשלטון החוק; הגדרות המציגות את עניין 
                      הבגידה והניצול של התפקיד; הגדרות מוסריות.
                ד.   אף אחד מההיגדים אינו נכון.

5.  הגדרה שחיתות אפורה פירושה:

1. כאשר אין הסכמה בין המנהיגים לבין הציבור שההתנהגות היא שלילית ושיש להעניש את מי שביצע אותה.
2. כאשר יש הסכמה  בין המנהיגים לבין הציבור שההתנהגות הנדונה היא גם שלילית ומזיקה וגם ברת ענישה. לדוגמה כאשר רופא מקדם תור לחברו בבית-חולים ציבורי.
3. כאשר יש הסכמה בין המנהיגים לבין הציבור שהתנהגות הנדונה היא גם שלילית וגם מזיקה, אבל אין הסכמה לגבי הענישה. יש הסוברים שהטיפול בהתנהגות זו צריך להיות כעבירה פלילית, ואחרים כעבירת משמעת.  
4. אף אחד מההיגדים אינו נכון.

    6.   כאשר גובה התשלום של השוחד  עבור ביצוע מעשה שחיתות על-ידי עובד ציבור במערכת 
         הבריאות נקבע על- פי כוחות השוק של היצע וביקוש מדובר על :
1. הגדרה כלכלית לשחיתות
2. הגדרה חוקית לשחיתות (חוק השוחד)
3. הגדרה  של שחיתות שחורה
4. אף אחד מההיגדים אינו הנכון ביותר

7. על-פי הגישה הטלאולוגית ניתן להבחין בשלוש אפשרויות שונות של תוצאתיות-תכליתיות 
מבחינת מי הנהנה:

1. אגואיזים; אלטרואיזים; תועלתנות
2. תורת הצדק החברתי; הדוניזם; תועלתנות
3. אגואיזם; מימוש אינטרסים ציבוריים; מימוש אינטרסים ארגוניים.
4. אגואיזם; הציבור הרחב; ציבור פרטיקולארי כמו מפלגה, שבט, או 
      משפחה.
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